



ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ОРГАНИЗАТОРАМИ И УЧАСТНИКАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ ФЕСТИВАЛЕЙ «NALCHIK-2016»

В Доме Правительства состоялась встреча Главы КБР Ю.А. Кокова с организаторами и участниками проходящего в столице республики с 16 по 20 июля международного кинофестиваля фестивалей «Nalchik-2016».

В ней приняли участие секретарь Союза кинематографистов РФ, сценарист Сергей Новожилов, вице-президент Гильдии кинематографов и кинокритик Андрей Шемкин, заслуженная артистка Украинской ССР Ирина Шевчук, народные артисты РФ Аристарх Ливанов, Лев Прыгунов, заслуженная артистка России Марина Яковлева, актеры театра и кино Анастасия Макеева, Максим Колосов, деятели культуры Италии, Латвии, Польши, стран СНГ.

Приветствуя именитых гостей, Юрий Коков поблагодарил Союз кинематографистов России за выбор местом проведения столь масштабного форума г.Нальчик. Особо отмечено, что фестиваль проходит в год, объявленный Президентом страны В.В. Путиным Годом кино.

Общение молодых актёров с выда-

ющимися мастерами, по определению руководителя республики, способствует развитию отечественного кинематографа, становлению режиссёрской школы в регионе. В 2015 году на базе кафедры режиссуры кино и телевидения КБГУ состоялся первый выпуск творческой мастерской народного артиста России, кинорежиссёра Александра Сокурова.

Юрий Коков предложил организаторам и участникам кинофестиваля совместить рабочую программу с познавательной: подняться на самую высокую в Европе канатную дорогу на высоте 3847 метров в Приэльбрусье, осмотреть уникальные Голубые озера, Чегемские водопады, посетить Академию творчества «Солнечный город» в г.Нальчик, где наряду со специализированными классами по робототехнике, космическому моделированию, IT-технологиям, правовому воспитанию предусмотрено создание детской киностудии.

Сегодня в Кабардино-Балкарии общими усилиями удалось в значительной мере оздоровить криминогенную

обстановку, ощутимо снизить уровень террористических угроз, но чтобы удерживать ситуацию, необходимо, подчеркнул Ю.А.Коков, не ослаблять работу с молодёжью, «чтобы она смотрела не в сторону леса», а занималась созидательным трудом, творчеством, имела возможность реализовать себя в жизни. Открытие академии – важный шаг именно в этом направлении.

Сергей Новожилов выразил признательность руководству республики за радужный приём: «У нас масса впечатлений, и мы не хотим уезжать».

Как рассказал Лев Прыгунов, в 1968 году он принимал участие в съёмках короткометражного фильма в Кабардино-Балкарии и с теплотой вспоминает то время. В свою очередь Марина Яковлева высоко оценила уровень организации фестиваля «Nalchik-2016» и выразила желание вновь вернуться в КБР.

Юрий Коков поддержал предложение об оказании содействия в организации в Нальчике серии мастер-классов в области современных методов кинопроизводства.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



РПЦ ВЫРАЖАЕТ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ГЛАВЕ КБР Ю.А.КОКОВУ ЗА ВНИМАНИЕ И ТЁПЛЫЙ ПРИЁМ, ОКАЗАННЫЕ ПАТРИАРХУ МОСКОВСКОМУ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛУ И СОПРОВОЖДАВШИМ ЕГО ЛИЦАМ

На днях в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре под председательством Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

В ходе заседания принято постановление выразить признательность

Главе Кабардино-Балкарской Республики Ю.А. Кокову «за внимание и тёплый приём, оказанные Патриарху Московскому и Всея Руси Кириллу и сопровождавшим его лицам».

Напомним: 15 мая 2016 года с Патриаршим визитом в Кабардино-Балкарии находился Предстоятель Русской Православной Церкви.

По материалам официального сайта Московского Патриархата

ИТОГИ

Планируется конкурс проектов в сфере межнационального согласия

В Доме Правительства КБР под председательством руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР А. Курашинова состоялось очередное заседание межведомственной рабочей группы по реализации президентского указа «Об обеспечении межнационального согласия».

В заседании приняли участие государственный советник КБР Х. Кармоков, советники Главы КБР А. Уянаева и И. Дроздов, а также заместители глав муниципальных районов, ответственные за реализацию государственной национальной политики, представители министерств и ведомств.

Заместитель руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Д. Гергоков отметил, что в республике большое внимание уделяется разработке комплекса мер, направленных на совершенствование работы органов государственной власти РФ по предупреждению межнациональных конфликтов. Постановлением Правительства утверждена государственная программа «Взаимодействие с общественными организациями и институтами гражданского общества в КБР» на 2016-2020 годы. В республиканском бюджете 2016 года на реализацию программных мероприятий в сфере государственной национальной политики в регионе предусмотрено 11 568,6 тыс. рублей.

Кроме того, государственная программа участвовала в конкурсе на предоставление субсидии из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)». По итогам

конкурсного отбора на реализацию мероприятий, направленных на этнокультурное развитие и поддержку языкового многообразия, в целом будет направлено 2 миллиона 558 тысяч рублей.

Основной акцент в работе делается на создании в республике системы мониторинга состояния межнациональных отношений. 23 декабря с Федеральным агентством по делам национальностей заключено соглашение о сотрудничестве в рамках реализации государственной национальной политики, профилактики и противодействия национальному и религиозному экстремизму. В частности, КБР получила доступ к демо-версии системы мониторинга состояния межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов, разработанной Федеральным агентством по делам национальностей, на территории КБР. Внедряемая система мониторинга имеет встроенный механизм контроля за оперативностью и соблюдением регламентных сроков обработки сообщений и приоритетов, что с вероятностью в 98% не позволит допустить потери важной информации или несвоевременного реагирования на конфликтную ситуацию.

На заседании межведомственной рабочей группы 11 ноября было принято решение на внедрение системы мониторинга в республиканском бюджете дополнительно предусмотреть 2,127 млн. рублей.

Особое внимание уделяется повышению квалификации государственных и муниципальных служащих, работающих в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и занимающихся системным мониторингом на местах.

С 30 мая по 10 июня в Управлении по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР проведены курсы повышения квалификации для государственных и муниципальных служащих, работающих в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в КБР. Читали лекции и проводили практические занятия представители профессорско-преподавательского состава Северо-Кавказского института Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ и Общественной палаты КБР. Курсы проходили по очно-заочной форме обучения по программе «Совершенствование механизмов реализации государственной национальной политики в КБР». Все 19 специалистов, в том числе 13 муниципальных служащих, сдали аттестационные экзамены.

Также 16 июня проведён семинар для должностных лиц и специалистов органов местного самоуправления по вопросу реализации государственной национальной политики в субъектах РФ.

Реализован ряд мероприятий, направленных на распространение идей духовного единства, дружбы народов, межнационального согласия и российского патриотизма, повышение культуры межнационального общения: 8 марта в Нальчике проведён траурный митинг, посвящённый Дню депортации балкарского народа. 14 марта в столице республики состоялся

седьмой съезд мусульман Кабардино-Балкарии, в ходе выборов председателем ДУМ КБР – муфтием КБР избран Х. Дзаежев; 15 мая состоялся визит патриарха Московского и всея Руси Кирилла, приуроченный к открытию Собора равноапостольной Марии Магдалины в Нальчике; 20-21 мая прошли траурные мероприятия, посвящённые Дню памяти адыгов – жертв Кавказской войны.

На заседании выступили с отчётами заместитель главы местной администрации Эльбрусского муниципального района Р. Афашокова, заместитель главы местной администрации Терского муниципального района П. Семёнов и главный специалист отдела культуры, социальной политики и спорта местной администрации городского округа Прохладный Л. Анастасьева. Помимо сообщений о мероприятиях, направленных на профилактику межэтнических и межконфессиональных конфликтов в муниципальных образованиях, они перечислили «100 книг», рекомендованное школьникам для самостоятельного прочтения, представили статистические данные по миграции населения.

По итогам заседания даны протокольные поручения Управлению по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. В частности, необходимо продолжить работу по подключению к федеральной системе мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций; провести конкурс на предоставление субсидий некоммерческим организациям на реализацию проектов в сфере развития межнационального сотрудничества и укрепления гражданского единства.

Также даны рекомендации местным администрациям муниципальных районов и городских округов по повышению качества сведений, содержащихся в мониторинге состояния межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальных образованиях.

Руслан ЮСУПОВ

СОЦИУМ

Выплаты безработным

В июне на лицевые счета 8415 безработных граждан перечислено 16 099,6 тыс. рублей социальных выплат в виде пособия по безработице. Также 406 безработным, направленным на обучение, перечислено 334,2 тыс. рублей в виде стипендии в период профессионального обучения.

Всего за первое полугодие на лицевые счета безработных граждан перечислено 99065,7 тыс. рублей социальных выплат, в том числе: 98209,6 тыс. – в виде пособия и 856,1 тыс. – в виде стипендии.

Алим ОРАКОВ,
начальник отдела трудоустройства и рынка труда

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ!

22 июля в день рождения народного поэта Кабардино-Балкарской Республики, Лауреата государственных премий РФ и КБР, Героя Социалистического труда Алима Пшемеховича Кешокова состоится церемония возложения цветов к памятнику поэта в Нальчике. Приглашаем вас принять участие в мероприятии. Начало в 10 часов.



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Терские школьники побывали в культурной столице

В рамках реализации программы «Одарённые дети» в Терском районе 45 старшеклассников стали участниками интеллектуального проекта «Умники и умницы». Призом для девяти финалистов стала поездка в Санкт-Петербург.

Как сообщила пресс-служба райадминистрации, знакомство терских школьников с культурной столицей началось с обзорной экскурсии по историческому

центру. Дети вместе с руководителем проекта Анзором Машитовым побывали на стрелке Васильевского острова, затем мимо Летнего сада, Марсового поля и

памятника Петру I прошли к Петропавловской крепости. Красота и величие города на Неве произвели на ребят завораживающее впечатление. Вечером их ожидало

ещё одно зрелище – развод мостов на Неве. Знакомство с достопримечательностями продолжилось в ходе пешей прогулки по Невскому проспекту, после чего ребята посетили Казанский и Исаакиевский соборы. Их ждал выезд в Царское Село с обзором по дороге культурно-исторических объектов маршрута, где во всей красе предстал Екатерининский дворец.

Последующие дни были насыщены экскурсиями по центральному площадям Санкт-Петербурга, в Государственный Эрмитаж и Петергоф.

Санкт-Петербург произвёл на ребят столь сильное впечатление, что одна из выпускниц, сдавшая документы в московский вуз, переориентировалась на учёбу в Санкт-Петербургском университете.

По возвращению у ребят состоялась встреча с главой администрации района Владимиром Болотоковым.

Марианна ГУКЕПШЕВА



При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +25... +28,
Ночью: +20... +22.
НА ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ
Малооблачно

Курс обмена валют
на 20 июля 2016 г.
РОССЕЛЬХОЗБАНК
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 61.80 | 64.10
EUR/RUB 68.50 | 70.90
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

Несколько десятилетий в Тырныаузе и республике было на слуху имя Махмуда Жабоева...

Махмуд Назирович пришёл на комбинат в 1961 году после окончания горного факультета Киевского политехнического института.

Махмуд Назирович был и одним из организаторов прокладки автодороги на карьере «Мукуланский»...

КАЖДЫЙ ВНЁС ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

В историю Тырныаузского вольфрамо-молибденового комбината вписали свои имена сотни специалистов...



Махмуд ЖАБОЕВ



Игорь ЛИСОВСКИЙ



Вячеслав ОЛЕЙНИКОВ

сквозной комплексной бригады, непосредственно руководил работами...

На скоростном участке рудника «Молибден», образно говоря, плечом к плечу с Жабоевым...

Четырнадцать лет проработал на

Тырныаузском комбинате Игорь Лисовский – горный инженер, умелый организатор производства...

он работал главным горняком Вольфрама.

Важным управленческим звеном комбината – техотделом – руководил в течение ряда лет Анатолий Гуревич.

Анатолий Петрович – один из тех, кто активно занимался внедрением автоматизированных систем управления...

Анатолий Петрович – один из тех, кто активно занимался внедрением автоматизированных систем управления...

В числе поборников всего нового, передового был на обогатительной фабрике и Бетал Кумехов.

Анатолий САФРОНОВ

ОПРОС КАК Я СПАСАЮСЬ ОТ ЖАРЫ

Виктор СОН, водитель «Газели»: – Раньше город утопал в зелени каштанов, клёнов и тополей...

Нина ЛОБЖАНИДЗЕ, пенсионерка, бывший преподаватель музыки: – С тех пор как вместо жары летом стало преобладать пекло...

Лина БЕЛИКОВА, медсестра, мама четырёх детей: – Мы живём на пятом этаже, под самой крышей.

Олег ОШНОКОВ, член Союза журналистов КБР: – Шесть часов утра я иду в парк, плаваю на четвёртом озере...

Татьяна ПАЛОЧКИНА, оператор ПК: – На работе для нормального функционирования компьютерной техники...

Гуар УРУСМАМБЕТОВ, заведующий неврологическим отделением старшего возраста РДКБ...

Июль в жару вручает кондиционер и плавание в бассейне. Периодически с детьми и внуками выезжаем на Белую речку...

Инесса ЛАЖАРАЕВА, частный предприниматель: – Раню утром я выхожу в свой огород, где растут овощи и зелень...

Марат КУДАЕВ, менеджер: – Жару люблю и очень комфортно себя чувствую, когда приходит лето.

Нина ЕГОРОВА, домохозяйка: – Лето не люблю, потому что всё время болею: то ангиной мучит, то аллергия.

Лидия ШОГЕНОВА, 78 лет, педагог с 40-летним стажем: – Недавно на ярмарке мне стало плохо из-за жары.

РЕЛИГИЯ

ДУМ предупреждает паломников о недобросовестных туроператорах

ДУМ КБР считает своим долгом предупредить жителей Кабардино-Балкарии о возможных махинациях в сфере оказания услуг со стороны недобросовестных туроператоров.

Подобные турфирмы представляют услуги по заниженным ценам, что чаще всего влечёт отсутствие необходимых условий для полноценного совершения хаджа...

Также необходимо отметить, что были случаи, когда частные лица и турфирмы, собрав документы и деньги у потенциальных паломников, исчезали.

Духовное управление мусульман КБР продолжает набор в группы для совершения хаджа.

Комбинированный рейс по маршруту Минеральные Воды – 3200\$ плюс стоимость вакцины.

неральные Воды – ОАЭ или Акаба, ОАЭ или Акаба – Минеральные Воды – 2450\$ плюс стоимость вакцины.

В ходе паломничества предлагаются: питание (комплексный обед); медицинское обслуживание; услуги гида, переводчика; проживание в Медине трое суток в гостинице на расстоянии 200 метров от Аль-Харамы...

Необходимые документы: биометрический загранпаспорт, фотографии 3x4 цветные на белом фоне 4 шт., международный сертификат о вакцинации от менингита, женщины до 45 лет – в сопровождении махрама...

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

ОШТРАФОВАНЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Государственной инспекцией труда в КБР проведена плановая документарная проверка соблюдения трудового законодательства в Прохладненской психиатрической районной больнице...

В ходе проверки выявлено, что работники учреждения с приказами о приёме и увольнении с работы не ознакомлены под подпись.

ботниками не проводятся периодические инструктажи по охране труда на рабочем месте, исполняющий обязанности специалиста по охране труда не обучен и не аттестован.

Кроме того, в учреждении не проведена специальная оценка условий труда, с ра-

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

РАБОТА ПО ПРИЗВАНИЮ

Хочу выразить глубочайшую благодарность в адрес работников Горской клинической больницы №1 Нальчика.

У меня в декабре 2014 года был перелом шейки бедра. Сделали операцию, после чего обострились все хронические болезни, и я была вынуждена обратиться с просьбой направить меня на лечение в нефрологическое отделение.

анализирует предшествующую медицинскую документацию больных, и результаты её работы с лихвой оправдывают ожидания пациентов, в чём я убедилась на собственном примере.

В этой больнице я встретила очень внимательное отношение к себе со стороны врачей, заведующей отделением, медсестёр, санитаров, работников блока питания и даже соседей по палате.

Мои родственники, живущие в настоящее время в Америке, в штате Калифорния и Флорида, знают о Коцевой от меня и восхищены ею.

Дополнительные услуги включают обзорную экскурсию в Медине; помощь в совершении обряда жертвоприношения; доставку воды Зам-зам в гостиницу в Мекке или в аэропорт.

От всей души хочу пожелать им долголетия, успехов в работе, здоровья им самим и их родственникам.

Инициативная группа против ТСЖ

Мы, жильцы дома №39 по проспекту Ленина в Нальчике, обращаемся в газету с надеждой, что, наконец, разрешится конфликт, который мы не инициировали и не провоцировали.

Проблема в том, что наше товарищество собственников жилья не выполняет свои функции. Только за последнее время при поддержке мэрии нам, членам инициативной группы, пришлось самостоятельно решать вопросы ремонта крыши пристройки, устройства тротуара по ул. Кешокова, замены ржавых мусорных баков на новые, сохранения придомовой спортплощадки.

водосточные трубы, развороченный уже третий год подряд асфальт у одного из подъездов...

По результатам проведённой проверки работодателю выдано предписание. За нарушение требований трудового законодательства должностные лица оштрафованы на 140 тысяч рублей.

Когда шёл процесс выбора способа управления домом, Балкаров активно продвигал себя на пост председателя ТСЖ, обещая многочисленные блага.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР РАСПОЛАГАЕТСЯ ПО АДРЕСУ: КБР, г. НАЛЬЧИК, ул. ЛЕРМОНТОВА, 22, 4-й ЭТАЖ. ТЕЛЕФОН 8 (8662) 40-20-48, ФАКС 8 (8662) 42-58-60. АДРЕС ЭЛ. ПОЧТЫ: KBR@ombudsmanbiz.ru. ПРИЁМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В РАБОЧИЕ ДНИ С 9 ДО 18 ЧАСОВ, ПЕРЕРЫВ С 13 ДО 14 ЧАСОВ.

□ ГОД РОССИЙСКОГО КИНО



NALCHIK-2016
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
КИНОФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ



ВОЛНОВАТЬ И ВРАЧЕВАТЬ ДУШИ

В рамках проходящего в Нальчике международного кинофестиваля фестивалей состоялась встреча режиссёра, сценариста, актёра Георгия Параджанова со зрителями. Разговор шёл о кино как о явлении в культуре.

Опытный кинодокументалист, выпускник Тбилисского театрального института Г. Параджанов параллельно изучал литературу в мастерской Нодара Думбадзе в Институте имени А.С. Пушкина. Позже он окончил режиссёрский факультет ВГИКа и проходил стажировку на итальянской киностудии «Cinescitta». Георгий Георгиевич рассказал о своём знакомстве с великими итальянскими кинорежиссёрами и сценаристами, с присущим ему юмором ответил на вопросы зрителей.

На встрече были продемонстрированы два фильма Г. Параджанова. Пятиминутная киноновелла «Валерик» – эпизод из киноальманаха «Москва, я люблю тебя!», который наглядно демонстрирует, какая пропасть лежит между художником и властью: «Как нежный шут о злом своём уродстве, а повестную о своём сиротстве...». Сорокаминутная документальная лента «Прима» посвящена

жизни и творчеству великой украинской художницы, работавшей в стиле примитивизма, Марии Примаченко. Это фильм-портрет, в котором через частную судьбу художника режиссёр рассуждает о роли искусства в жизни, о мире и о войне.

– В наше безумное время просто необходимо создавать произведения, которые будут затрагивать, волновать и врачевать души людей, – сказал Георгий Параджанов, обращаясь к будущим актёрам и режиссёрам, присутствовавшим на встрече. – Настоящее кино не может быть только развлекательным. Оно должно делать человека лучше.

Вечером того же дня в кинотеатре «Форум» в рамках фестивального просмотра зрители смогли увидеть фильм Георгия Параджанова «С осенью в сердце» о судьбе лиричного клоуна Леонида Енгибарова.

Анна ГАБУЕВА.
Фото Артура Елканова



□ СЛУЖБА 01

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Пожароопасный сезон в Кабардино-Балкарии стартовал 11 марта. Практически все лесные пожары, а также палы сухой травы происходят по вине человека. И поэтому в силах граждан предотвратить их или снизить количество.

Наибольшую опасность в пожароопасный период представляют собой неконтролируемые палы сухой травы, причиняющие значительный ущерб и зачастую переходящие в лес, становясь низовым лесным пожаром. Гибнут мелкие животные и птицы, обитающие в сухой траве, а также насекомые, семена растений, проклюнувшиеся молодые побеги. Пользы от таких рукотворных пожаров нет – они не обогащают почву минеральными веществами, как зачастую думают поджигатели, а только способствуют выгоранию плодородной органической состав-

ляющей и появлению эрозии поверхностного слоя. Кроме того, зачастую результатом таких палов становятся сгоревшие дома, заборы, сараи и рухнувшие столбы линий электропередачи.

На территории России в этом году при палах травы погибли люди. Минприроды КБР напоминает, что при посещении лесных массивов необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Нельзя бросать сигареты, окурки, спички, не убедившись, что они надёжно потушены, а также горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки,

банки и др.). При курении в автомобиле (при движении вне населённых пунктов) обязательно использовать пепельницу – не бросать окурки и спички в окна. При необходимости развести костёр тщательно выбирайте место: нельзя устраивать его в захламлённых лесными материалами местах, среди густой сухой травы, в местах с большим количеством опавших листьев, вблизи кустарников и под кронами деревьев, в хвойных молодняках, на местах рубки. Место должно быть защищено от ветра. Перед разведением костра необходимо очистить кострище до минерального слоя почвы в радиусе 50 см (со стороны, противоположной направлению ветра, не менее метра). Не разводите сразу большой костёр, добавляйте дрова постепенно, не оставляйте его

без присмотра на длительное время, не добавляйте длинные и толстые поленья, если собираетесь уходить. Кострище необходимо тщательно засыпать землёй или заливать водой до полного прекращения тления. Запрещается оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы: бумагу, ткань, паклю, вату и др.

Запрещается засорять лес бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором, а также выжигать траву.

При обнаружении лесного пожара или травного пала следует немедленно сообщить по телефону Кабардино-Балкарского лесхоза по телефону (88662) 97-38-76 и по бесплатному телефону прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00.

□ ПОЛИЦИЯ

За оскорбление возбуждено уголовное дело

26 июня около 18 часов сотрудники ДПС ОГИБДД ОМВД России по Терскому району остановили 53-летнего водителя автомашины «КИА».

Полицейские заподозрили, что водитель находится в состоянии алкогольного опьянения, и предложили ему пройти медицинское освидетельствование. Мужчина стал выражаться в адрес полицейских нецензурной бранью, на неоднократные требования прекратить не реагировал, вёл себя агрессивно.

Следственным управлением Следственного комитета РФ по КБР в отношении водителя возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьёй 319 УК РФ «оскорбление представителя власти».

Урок правовых знаний

В музее истории МВД Кабардино-Балкарии побывали воины-интернационалисты, члены Кабардино-Балкарской организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «ООИВА-Инвалиды войны» вместе с руководителем – майором милиции в отставке Бесланом Белымготовым.

Гости ознакомились с экспозицией музея, в том числе интересными экспонатами, переданными в дар музею сотрудниками МВД по КБР, выполнявшими воинский интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан.

В этот же день для участников мероприятия был организован урок правовых знаний. С положениями социальной защиты участников боевых действий и локальных войн, правами воинов-интернационалистов, предусмотренными нормативными документами, собравшихся ознакомил специалист Европейской юридической службы Светлана Но-

говикова, ветеран МВД, участника боевых действий на территории ЧР. «Афганцы» получили исчерпывающие ответы на вопросы, делились своими житейскими историями, воспоминаниями.

– Проходят годы, но в нашей стране не забывают уроки Афганистана, не забывают теперь уже ушедших с полями участников афганских событий. Организация «ООИВА-Инвалиды войны» проводит большой объём социально-реабилитационных мероприятий для членов своей организации. Сегодняшняя встреча – тому подтверждение, – отметил Беслан Белымготов.

Несоразмерные ценности

С 15 по 24 июля Госавтоинспекция в рамках декады «Пристегнитесь и пристегните ребёнка!» проводит массовую отработку нарушений применения средств пассивной безопасности.

Использование ремней безопасности необходимо независимо от того, находите ли вы в черте города или на трассе.

Почти 80 процентов пассажиров передних сидений могли бы выжить в случае, если бы сидящие сзади люди были пристёгнуты. По мнению многих водителей, наличие подушки безопасности позволяет избежать использования ремней. Однако современная статистика утверждает, что ремни безопасности спасают от получения травм в 70 процентах случаев, в то время как подушки – лишь в 30.

Несмотря на многочисленные

предупреждения, водители по-прежнему недооценивают важность своей безопасности и защиты ребёнка в салоне автомобиля. Родители должны понимать, что стоимость детского удерживающего устройства и жизнь ребёнка – несоразмерные ценности.

В соответствии с требованиями административного законодательства сумма штрафа за перевозку несовершеннолетних в салоне автотранспорта без специальных детских удерживающих устройств составляет три тысячи рублей, за непристёгнутый ремень – одна тысяча.

Нарушитель арестован

Автоинспекторы в Майском районе остановили 53-летнего водителя за нарушение правил дорожного движения. После проверки установлено, что мужчина подлежит административному аресту.

Во время составления административного материала инспекторы проверили водителя на наличие неоплаченных штрафов за ранее совершенные правонарушения и установили, что он допустил десять нарушений, не уплатив своевременно наложенные штрафы в сумме 12 тысяч рублей. Административные материалы направлены в мировой суд.

В свою очередь суд принял решение о привлечении неплательщика к ответственности в виде административного ареста на 20 суток.

В соответствии с действующим законодательством неуплата в установленный срок влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере неуплаченной суммы либо административный арест, или обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Как сообщили в Госавтоинспекции, в случае неоплаты административного штрафа постановлением судебного пристава-исполнителя может быть наложен арест на транспорт или запрет на выезд за пределы РФ сроком до шести месяцев.

□ СМИ

«ДОСТОЯНИЕ ПЛАНЕТЫ» В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ



С продукцией творческого объединения «Достояние планеты» знакомы многие телезрители: их сюжеты и фильмы показывают ведущие центральные каналы. Специализация объединения – изучение памятников далёкой древности, не вписывающихся в официальную версию истории. Для этого «Достояние планеты» организует собственные экспедиции по всему миру и снимает документальные фильмы на тему альтернативной истории.

Вот что рассказал нашему корреспонденту руководитель Русского географического общества Кабардино-Балкарии Виктор Котляров:

– Творческая группа объединения приехала в Кабардино-Балкарию. Цель – ознакомиться с объектами, описанными в наших авторских работах, в частности, с заповедной шахтой-пещерой, о которой рассказано в книге «Ключи от тайн мира мёртвых. Что искали гитлеровцы в горах Кабардино-Балкарии».

Ребята (в группе шесть человек, увлекающихся спелеологией) приехали со специальной техникой; они проведут изыскания и снимут об этом телевизионный фильм.

Поблизости от шахты-пещеры москвичи разбили лагерь, совершили первые спуски на глубину почти 80 метров.

Июль – не самое лучшее время для нахождения в верховьях: тысячи оводов без устали набрасываются на пришельцев, облепляют живым жужжащим щитом. От их острых жал не спасёт даже одежда. Вот почему лица некоторых ребят закутаны так, что видны только глаза. Тем не менее представители объединения «Достояние планеты» полны желания открыть новые страницы в изучении заповедной подземной феномена.

Руслан ЮСУПОВ

□ ЗАКОН

ТЕПЛИЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Следственными органами СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении бывшего начальника территориального участка Урванского района филиала «Газпром межрегионгаз Пятигорск» и по совместительству начальника филиала «Газпром газораспределение Нальчик» в Урванском районе, а также инженера по метрологии первой категории этого же предприятия. Они подозреваются в коммерческом подкупе.

По данным следствия, за предоставление возможности незаконно и безотчётно потреблять природный газ для обогрева пяти теплиц в селении Кахун и за принятие мер по пресечению несанкционированного отбора газа подозреваемые получили от индивидуального предпринимателя 80 тысяч рублей.

27 июня сотрудниками ГУ МВД России по СКФО по поручению следователя

СК России по адресам регистрации и местам фактического проживания всех причастных к незаконному получению денег проведены обыски. Подозреваемые задержаны.

Следователем заявлено ходатайство перед судом об избрании им меры пресечения в виде содержания под стражей. Расследование уголовного дела продолжается. Мурат БАГОВ

НЕЦЕЛЕВЫЕ МИЛЛИОНЫ

Прокуратура КБР выявила факты превышения полномочий должностными лицами органов государственной власти республики и нецелевого использования средств федерального бюджета на сумму свыше 156 миллионов рублей, которые были выделены на реконструкцию подстанций «Каштатау» и «Псыгансу».

В ходе прокурорской проверки было установлено, что в нарушение условий соглашения о предоставлении субсидий на финансирование объектов капитального строительства государственной собственности субъекта РФ, заключённых между Правительством КБР и Минэнерго России, за счёт средств федерального бюджета осуществлено финансирование реконструкции объектов, не являющихся объектами государственной собственности КБР.

В результате правомерных действий должностных лиц органов го-

сударственной власти КБР допущено нецелевое использование средств федерального бюджета, тем самым интересам РФ причинён ущерб на 156 миллионов рублей.

Материалы проверки по фактам превышения должностных полномочий, халатности и нецелевого расходования бюджетных средств направлены в следственное управление Следственного комитета России по КБР для решения вопроса о возбуждении уголовного дела, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

В период нереста ловят браконьеров

За период нереста, который действовал на территории КБР с 15 апреля по 15 июля, Департаментом охоты в области охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания выявлено 36 административных правонарушений.

По трём материалам, переданным в ОМВД РФ по КБР, возбуждены уголовные дела по статье 256 ч.1 п. «б» УК РФ «незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов с применением электрошока», изъято девять единиц запрещённых орудий добычи рыб.

Согласно Правилам рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, запретными для лова в течение всего года остаются районы:

– река Малка и её притоки – от истока до с. Хабаз;
– реки Кара-Су, Безенгой, Кудухурт, Арикская Чёрная речка, Пришибская Чёрная речка;

– комплекс родниковых ручьёв в окрестностях с. Герменчик и Чёрная речка;

– зоны воензированной охраны гидротехнических сооружений;

– реки, протекающие по территории Высокогорного заповедника и Национального парка «Приэльбрусье».

При любительском и спортивном рыболовстве запрещается применение сетей всех типов. Кроме того, незаконный лов водных биологических ресурсов с применением электрошока грозит уголовной ответственностью согласно статье 256 ч.1 п. «б» УК РФ. Запретными для добычи биоресурсами являются кумжа – форель ручьевая (пресноводная жилая форма), сом пресноводный, усач булат-май, подуст.

Минприроды КБР

ЛЕТО-2016



В Тереке отпраздновали «День Нептуна»

В Тереке состоялось театрализованное представление «День Нептуна», приуроченное к открытию городского озера.

Главным событием дня стало появление царя рек, морей и океанов Нептуна с русалками, медузами, кикиморой, морскими чертами...

Завершилось представление праздничным концертом. **Марианна ГУКЕПШЕВА**

НАШИМ ПРО НАШЕ

МЕДВЕДЬ, НЕ ПУСТИВШИЙ К МЕГАЛИТАМ...

Впрочем, всё по порядку. Зимой этого года вместе с егерем Сафаром, живущим в Кенделене, мы искали следы алмасты (снежного человека, естественно), которого Сафар видел самолично. Тогда я и услышал от него о том, что прямо под скальным массивом Канжол имеется странный круг, выложенный из огромных камней – мегалитов. Один камень отсутствует, что предполагает вход. Егерь въехал в круг на коне, и камни были вровень с ним, всадником.

Наконец, как будто всё сошлось: проводник, транспорт, дата. И вот мы направляемся в верховья Канжола, где имеется некий рукотворный объект, представляющий несомненный интерес.



Ходился круг из каменных мегалитов, не становилась чётче и зримее, а по-прежнему всё также плыла-двоилась в июльском мареве.

Погода тем временем начала портиться – на Канжоле это в порядке вещей: за день солнце и непогода могут сменить друг друга десятки раз, облака закрыли величавый Эльбрус и пополнили в нашу сторону. Накрапывал дождь, и стало совсем неудобно.

А стена Канжоловского массива высотой в сотни метров всё так же неприступно возвышалась по правую от нас сторону, открывая взору то горный цирк, заросший травой, то пещеры, в которых никто никогда не бывал, то каменные осыпи, прадедававшие путь к самим скалам.

Наконец, указанный Сафаром ориентир оказался перед нами, потом – за нами, а впереди лежал склон, сплошь заросший лесом. Удивлению егеря не было предела – двадцать лет назад, когда он видел и въезжал на коне в каменный круг, здесь были только кусты, над которыми и возвышались мегалиты. Теперь они оказались скрыты деревьями, травой, выросшей выше человеческого роста.

Пробраться на коне через древственные заросли оказалось ещё труднее, чем одолеть долины и склоны. Когда у тебя свободна только одна рука (вторая держит поводья), трудно успеть отодвинуть в сторону все ветки, встречающиеся на пути. Лошадь же рвётся вперёд сквозь заросли как ни в чём не бывало, поэтому ветки выплёскивают всю свою силу на всадника.

Поиски затягиваются, хотя Сафар не устаёт твердить, что круг где-то здесь, совсем рядом, но не мог никуда деться. Тем не менее мы его никак не можем найти. А тут ещё неожиданная встреча с лесным обитателем – прямо из-под (хотел сказать – ног егеря) копыт сафаровского коня выскакивает медведь.

Мы тряслись и тряслись, и от боли уже не спасали ни упор со всей силы в стремена, ни подложенный под седло плащ.

Когда мы перпендикулярно отклонились от основного маршрута где-то на километр два, Сафар сказал, что это место здесь – здесь-то здесь, но вокруг ничего не было видно.

И как увидишь что-то в траве, которая подбегает к голове лошади. «Ступени здесь, на склоне», – утверждал Сафар, но склон был, а ступени отсутствовали. Егерь двинул коня вправо, потом, уже ниже, – влево, но всё было бесполезно. Скрытые обильной травой ступени-могильники оказались недоступны взору, зато ему открылись многочисленные лёжки, причем совершенно свежие. Кабанов ли, медведей – трудно сказать. Лошади испуганно вхрапывали и жалась к нам.

Вид с места, где мы находились, открывался, конечно, чудесный. Внизу – ущелье, по дну которого змеилась блестящая ленточка реки. Прямо под нами – пропасть, уходящая отсюда вниз на многие сотни метров. Справа – скала: бардовая, замшевая, с вкраплениями коричневого цвета. Такая дикая и неприступная в своём величии, что сразу понимаешь – на ней ещё никогда не бывала нога человека. Так и хочется ступить первым на её верхушку, но сделать это практически невозможно, разве только взлететь.

Раскаты грома, доносившиеся со стороны падишаха гор, не оставляли времени для раздумий. Сегодня был явно не наш день, и подъём на каменные ступени, изготовленные неизвестно кем и когда, откладывался. Как и вхождение в круг из каменных мегалитов.

Разочарование Сафара было столь глубоким, бурным и многословным, – как это он, знаток этих мест, где ему каждая выбоинка знакома, не смог показать то, что видел сам, – что мне пришлось успокаивать его. Остановились на том, что егерь останется на кошаре и в ближайший день-два найдёт оба объекта, а потом уже вызовет меня.

Предстоящий обратный путь показался не столь долгим – он вылился в общей сложности в семь часов в седле, – который мы преодолели в прямом смысле на автомате. Подъёмы и спуски слились в один нескончаемый калейдоскоп: камни, ручьи, травы, лошадиная голова. При этом я ещё ухитрился щёлкать фотоаппаратом, но так как уставшая, как и мы, лошадь стремилась домой и не замедляла ход даже при принудительном «тпрууу», многие снимки оказались смазаны. Что ж, досижу при следующем походе – Сафар обещал позвонить уже завтра...

Виктор КОТЛЯРОВ

СПОРТ

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

ВСЕМ – МОРОЖЕНОЕ

20 ИЮЛЯ ВО ВСЁМ МИРЕ ОТМЕЧАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ. ЭТОТ ПРАЗДНИК ПРОВОДИТСЯ ПО РЕШЕНИЮ ФИДЕ – ВСЕМИРНОЙ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОСНОВАННОЙ В ИЮЛЕ 1924 ГОДА.

ФИДЕ – международная неправительственная спортивная организация, объединяющая более 200 национальных шахматных федераций разных стран. К этому дню 20 июля 1967 года в Нальчике на улице Головкино был открыт республиканский шахматный клуб. С тех пор еже-

годно к этой дате проводится множество шахматных соревнований различного уровня. В эти дни в столице Ингушетии проходит Кубок России по шахматам среди мальчиков и девочек, где успешно выступают нальчане Лианна и Алихан Ягановы.

Победителями праздничного турнира в Нальчике, посвящённого Дню шахмат, стали Эдгар Нартоков, Дана Хапова, Ирина Кожаква, Айдамир Шурдумов, Назир Урусмамбетов, Астемир и Ислам Камерговы, Тамирлан Бугур, Дарина Ворокова, Руслан Карданов, Озермес

Кошеров, Эльдар Вороков, Тимур Дышовов (все – нальчане), Кирилл Лашин, Егор Краснок (прохладяне), Тамирлан Гелгафов, Мамлюк Дикинов (Баканский район) и москвич Артём Пересадин.

Всего в праздничных мероприятиях участвовало более 100 шахматистов. Все они были угощены мороженым, а победители и призёры были награждены грамотами и призами Федерации шахмат и шашек КБР.

Мажмудин КАРМОВ,
почётный президент Федерации шахмат и шашек КБР

ФУТБОЛ

Зональный «Кожаный мяч» у 31-й школы

В ЕЙСКЕ, НА ПОБЕРЕЖЬЕ АЗОВСКОГО МОРЯ, ПРОХОДИЛИ ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ ВСЕРОССИЙСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ НА ПРИЗЫ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ» СРЕДИ 16 ЛУЧШИХ КОМАНД ЮФО И СКФО. В СОРЕВНОВАНИЯХ, ДАЮЩИХ ДВЕ ПУТЁВКИ НА ВСЕРОССИЙСКИЙ ФИНАЛ, УЧАСТВОВАЛИ КОМАНДЫ ИЗ ДАГЕСТАНА, КРЫМА, ИНГУШЕТИИ, ВОЛГОГРАДА И ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, СТАВРОПОЛЯ, АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ, ЧЕЧНИ, КРАСНОДАРА, РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РСО-АЛАНИЯ, АДЫГЕЙ, КЧР, КАЛМЫКИИ, ЕЙСКА И КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

Нашу республику представляли победители регионального этапа, юные футболисты команды «Школа №31» (Нальчик). Участники были разбиты на четыре группы по четыре команды в каждой, победители группового

этапа сразу выходили в полуфинал. Волею жребия в группу «В» попали команды «Вайнах» (Аргун), «Чингисхан» (Элиста), «Надежда» (Краснодар) и «Школа №31». В первом матче наши футболисты сломили сопротивление юных чингизидов – 2:0, голы забил Ансар Балиев и Алан Шидов. Во втором матче с командой «Вайнах» была зафиксирована нулевая ничья.

Таким образом, перед заключительным туром у «Школы №31» и «Вайнаха» было в активе по четыре очка, но лишь одна команда попадала в полуфинал. Для этого необходима только победа, при этом нужно забить больше мячей, чем соперник. Матчи заключительного тура в группах проходили одновременно. Чеченские футболисты переиграли своего соперника из Калмыкии со счётом – 2:0, а наши футболисты разгромили команду из Краснодара – 5:0 (мячи забил Ансар Балиев – дважды, Тамирлан Бечелов, Эльдар Кушов, Эльдар Балиев) и вышли в полуфинал.

Соперником наших футболистов стала команда «АРР-Хабез» из Кара-чаево-Черкесии, которая в своей группе выдала все три игры с разницей забитых и пропущенных мячей – 9:1. Но команда «Школа №31» вышла победителем из этого противостояния – 3:0.

И вот финал. Очень тяжёлый соперник из Ингушетии. Основное время матча завершилось боевой ничьей – 2:2, голы у нашей команды на счету у Ансара Балиева и Эльдара Кушова. В серии послематчевых пенальти точнее оказались футболисты из Кабардино-Балкарии – 4:2.

В итоге команда школы №31 им. Нури Цагова стала победителем межрегионального этапа зоны ЮФО и СКФО. В августе подопечные тренеров Гии Лобжанидзе и Султана Хуранова примут участие в финальных играх лучших команд России всероссийских соревнований на призы клуба «Кожаный мяч».

Альберт ДЫШЕКОВ

ЭКОЛОГИЯ

В августе на территории Кабардино-Балкарии стартует акция «Страна моей мечты!»

Общероссийское экологическое общественное движение «Зелёная Россия» объявляет о старте подготовки к проведению ставшего уже традиционным всероссийского экологического субботника «Зелёная Россия».

В этом году принято решение назвать субботник «Страна моей мечты!» и провести его в течение одного календарного месяца с последней субботы августа до последней субботы сентября.

Субботник «Страна моей мечты!» – это не только уборка территорий, но также концерты, мастер-классы, экоквесты. В субботнике «Зелёная Россия» принимает участие вся страна, и это событие уже по праву стало самым массовым экологическим мероприятием в новейшей истории России.

Министерство природных ресурсов и экологии КБР призывает всех жителей и гостей республики принять участие в субботнике.

Минприроды КБР

РЕЙД

Нарушителя оштрафовали



15 июля в рамках осуществления федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира, водных биологических ресурсов и среды их обитания работники департамента охоты провели рейд в Белореченском охотничьем участке.

Задержан гражданин А., ловивший рыбу в пойме реки Белая. В момент задержания обнаружен улов в количестве восьми форелей ручьевых. Эта рыба занесена в Красную Книгу Кабардино-Балкарской Республики. Нарушитель оштрафован на 4500 рублей.

Минприроды КБР

Объявления • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • Объявления

Жизнь длинной в 80 лет – это долгий путь.



Этот путь, на котором были радости, успехи, разочарования, потери близких и появление новых жизней, с достоинством прошёл ветеран труда, орденоносец «Знака Почёта» Танашев Султан Талибович, родившийся 20 июля 1936 года в Нальчике.

Порядочный, добрый, честный, отзывчивый, трудолюбивый человек, который пользовался большим уважением на работе. И сейчас его уважают друзья, родственники, дети и внуки.

Трудовой стаж у Султана Танашева 42 года, из которых 37 лет он проработал в КБР на заводах «Севкавэлектротрибор» и «Телемеханика», пройдя путь инженера, начальника цеха, начальника производственного отдела, зам. директора по производству, главного инженера. Начал свой трудовой путь после окончания КБГУ (по специальности физик) в Омске на военном заводе, участвуя в разработке, выпуске и запуске приборов для летательных аппаратов.

Султан Танашев женат. С женой Танашевой-Тхагапсоевой Аминат Ильясовной живет 57 лет. Ей тоже в июле исполнилось 80 лет. У них дочь Мирэм – врач, сын Руслан – директор микрорегионального филиала «Юг» ПАО «Ростелеком» по работе с корпоративными и государственным сегментом.

У Танашевых три внуки, один внук, три правнука. Хотим пожелать всем членам семьи Танашевых здоровья, счастья, успехов и благополучия.

Друзья, родные и близкие

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт хозяйства» ФАНО России объявляет приём граждан:

- В АСПИРАНТУРУ ОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ НА 2016-2017 УЧЕБНЫЕ ГОДЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
- 06.01.01 – *Общее земледелие, растениеводство;*
- 06.01.05 – *Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.*

СРОК ОБУЧЕНИЯ: ОЧНО – 3 ГОДА, ЗАОЧНО – 4 ГОДА.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:
г. Нальчик, ул. Кирова, 224, 3 этаж, кабинет № 308.
Справки по телефонам: 77-01-96, 8-962-652-21-65 – отдел кадров.

Негосударственная экспертиза проектной документации **ВЫПОЛНЯЕМ ЭКСПЕРТИЗУ ПРОЕКТОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ ОБЪЕКТОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.**

Срок проведения экспертизы с выдачей заключения – 15 рабочих дней.
ЦЕНЫ МИНИМАЛЬНЫЕ. Тел. 8-928-693-98-91.

РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Качественно и в короткие сроки.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ОБИВОЧНОГО МАТЕРИАЛА.
Выезд на дом **БЕСПЛАТНО.** ☎ 8-963-391-66-11.

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ»
ЗАКУПАЕТ ОВОЩИ И ФРУКТЫ:
капусту, свеклу, лук, кабачки, баклажаны, картофель, морковь, яблоки, сливы, груши от фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и крупных производителей.
Тел.: 8-967-425-92-73, 8(86631) 7-58-54.

18.07.2016 г. на автозаправке «Лукойл», расположенной по ул. Первомайской в г. Прохладный, была утеряна барсетка, в которой находились документы на имя **Чувашова Алексея Валерьевича**, банковские карты, водительские удостоверение и документы на автомобиль «Шевроле-Орландо». **НАШЕДШЕГО ПРОСИМ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.**
Контактные телефоны: 8-928-003-82-79; 8-999-400-31-21.

Утерянный диплом Д099004 на имя **Курайши Дениса Афизуллаевича**, выданный ГКПОУ «КБАДК», считать недействительным.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Бабуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конарева – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Н. Панарина, О. Абанокова – корректоры
Тираж – 4100 экз.
Заказ – №1013. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Федеральная почтовая связь КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина,5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru